
ZG290−1

log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

∆ L r  = | Lr2 − Lr1| = Relative Leuchtdichtedifferenz

L r=L/Lb
Lb= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / L r  = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs = const L r

0,5
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L rb=1
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)

−4 −3 −2 −1   0   1   2   3
−4

−3

−2

−1

  0

  1

  2

x=logL r

L rb =1

L r=L/Lb
Lb= 50 cd/m2

verbinde Gesetze

logLaw=1,0logLr
logLas=0,5logLr

Muster:
benachbart

Weber−Gesetz
log (∆L rw ) = logL r
∆L rw / Law = const

Muster:
separat

Stevens−Gesetz
log (∆L rs) = 0,5 logL r
∆L rs / Las = const

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

L rb=1

Lr1 Lr2

L rb=1

Lr1 Lr2
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1

L r=L/Lb

Muster:
benachbart
separat

xo Büro-Leuchtdichtebereich

L rb=1

L=L rb/100

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log (∆L rw )=logL r
log (∆L rs)=0,5 logL r
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

xo Büro-Leuchtdichtebereich

L rb=1

L=L rb/100

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log (∆L rw )=logL r
log (∆L rs)=0,5 logL r
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log ( ∆ L rw ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

xo Büro-Leuchtdichtebereich

L rb=1

L=L rb/100

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log (∆L rw )=logL r
log (∆L rs)=0,5 logL r
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log ( ∆ L rs ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

xo Büro-Leuchtdichtebereich

L rb=1

L=L rb/100

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log (∆L rw )=logL r
log (∆L rs)=0,5 logL r
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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z=logLa

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

zo Büro-Leuchtdichtebereich

logLas=0,5log[L/Lb]

L rb=1

L=L rb/100

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log (∆L rw ) = logLaw
log (∆L rs) = logLas
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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z=logLa

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

zo Büro-Leuchtdichtebereich

logLas=0,5log[L/Lb]

L rb=1

L=L rb/100

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb=50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

Lw=4,5Lb
w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log (∆L rw ) = logLaw
log (∆L rs) = logLas

 
ZG291−1

log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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y=logLb

L rb =1

L r=L/Lb

yo Büro-Leuchtdichtebereich

benachbart

separat

L rb=1

L=L rb

Lb= 0,5 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 5000 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu zunehmender
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(∆L rw )=−0,16logLb

log(∆L rs)=−0,08logLb

 
ZG291−2

log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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y=logLb

L rb =1

L r=L/Lb

yo Büro-Leuchtdichtebereich

benachbart

separat

L rb=1

L=L rb

Lb= 0,5 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 5000 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(∆L rw )=−0,16logLb

log(∆L rs)=−0,08logLb
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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z=logLa

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

logLas=0,5log[L/Lb]
zo Büro-Leuchtdichtebereich

L rb=1

L=L rb/100

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation an konstante
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(∆L rw )=0,84logLaw

log(∆L rs)=0,84logLas
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log ( ∆ L r ) = log (| Lr2 − Lr1|)
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z=logLa

L rb =1

L r=L/Lb
Muster:
benachbart
separat

logLas=0,5log[L/Lb]
zo Büro-Leuchtdichtebereich

L rb=1

L=L rb/100

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation an konstante
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(∆L rw )=0,84logLaw

log(∆L rs)=0,84logLas
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log ( L / ∆ L r ) = log (L / | Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1 L r=L/Lb

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Stufung

Schwellen

L rb=1

L=L rb/100

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(L r /∆L rw ) = const
log(L r /∆L rs)=0,5logL r
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log ( L / ∆ L r ) = log (L / | Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1 L r=L/Lb

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Stufung

Schwellen

L rb=1

L=L rb/100

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(L r /∆L rw ) = const
log(L r /∆L rs)=0,5logL r
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log ( L / ∆ L r ) = log (L / | Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1 L r=L/Lb

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Stufung
Schwellen

L rb=1

L=L rb/100

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(L r /∆L rw )=0,16logL r

log(L r /∆L rs)=0,58logL r
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log ( L / ∆ L r ) = log (L / | Lr2 − Lr1|)
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x=logL r

L rb =1 L r=L/Lb

xo Büro-Leuchtdichtebereich

Stufung
Schwellen

L rb=1

L=L rb/100

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

L rb=1

L=100L rb

Lb= 50 cd/m2

Lr1 Lr2

Beisp.:

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Lb

L w= 4,5L b

w = weißer Rahmen
b = Umfeld

log(L r /∆L rw )=0,16logL r

log(L r /∆L rs)=0,58logL r
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Modellbeziehung der Gesetze: Weber und Stevens an Schwelle
BAM-Prüfvorlage Nr. ZG29; Leuchtdichte−Unterscheidung input: cmy0* setcmykcolor

output: no change compared to input

www.ps.bam.de/ZG29/10L/L29G00NA.PS/.TXT; Start-Ausgabe
N: Keine Ausgabe-Linearisierung (OL) in Datei (F), Startup (S), Gerät (D)
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